
.,

A imprensa de Buenos Ayres-occupa-se aaora com
e:;.traordinario comil,ão, um rival de Gargantua, cujo
estomago parece feIto' de borraG:ha, talo volurnc de
vitualhas que ingere du'na só vez.

A__primeira apresentação desse noyo Heliogabalo,
em Buenos Ayres, deu-se num restaurante a que con

corre, pela noite, a jezmesse dode daquella capital.
.Penetrou o nosso: heróe no estabelecimento e

d�teve-sc em frente ao mostrador, em cujas prate
leIras de marmore branco figuravam uns seis patos
preparados para serem entregues ao chefe de CQ-
sinha', '

Noticiam-nos de Florianopolis, com Depois (,ie considerar por um momento o aspe-

d t d d �r b
' cto daquel,la,s aves, chamou ,um �rea��, que se apre-a a elo' e l�,ovem ro:

�

,sentou SOltCltO, e C01l) a malar sImplIcIdade dó mun-

,

-Pediu exoneração do cargo de Pni- do, disse-lhe: '

.

feito Policia o sr. dr Heradito Carneko - «Faça preparar quatr0 desses patos, com '.azei-· ..
'

da Cunha. tOilaS,)) «Sim, senhor.)), «Un} instante, accrescentou
'

'r.1 I
.0 freguf'z, Quanto contem estas latas arandes de

--1' oi ,destribuido, nesta capita / 'um er�ilhas?)) «Dois kilos, cada uma,» «L�\'e duas e

boletim, levantando a candidatura do mande p\eparal-as c�m presunto e man,teiga e ac

SI'. dr. Henrique Valg!1, para Ireputado cre�cente uma duzla de ovos frescos, Será o pri
Federal, em substituição ao nome do sr.

melro prato.» «Sem demora, senhor,» Cumpriu o

Segunda-feira ultima, renunciou o Claro d G Ib t
.

t
creado as ordens recebidi!s, elpquanto pausadamenter. ua er O; Ignora-se quaes os au 0- o freguez tomava lugar a um:[ mesa e' pedia um

gs> de Vice-governador do EBtado o exmo. rea do referido boletim. '

vermouth duplo. ,

SI'. c!)rouel VidaL José d'Oli"eira Ramos -Consta que será nomeado comman- Quando o seryente voltou da casinha, o comi-
Juuior. dante' do corpo de segurança, logo que

Ião encol1l111endou mais:

'O' ,

t
.

t Ih' t 'I d
'

". «Traga-me depois oito c/Jatea.ubl'ialUl;'· com pa�rgam In eIramen e a elO a conve- o ac ua eIX�. este CaI go, o SI. ttnente pas. Para sobremesa quero úm queijinho destes e

.
niencias partidarias, nunca temos trepi- Gw�tavo SchmHlt. ,- indicou uma dessas conhecidas bolas \'ermdhas 'do

Passando a ou�r� o�dem de Ideas,a Pe-
I
dado em nos mostraI' em' divergencIa'. '_.Brevemente chegará da Ruropa' o Rheno, Prepare-me a'mesa ilUn;t ,gabinete reserva

,llha deJtapocoroy e aInda uma das partes I com quem quer que ex�rça uma parcel- lllstrumental encommendado pelo gover- do:» ((Para 9.uantos?» "Para um sà", "Gomo ?n,

d' d 'la rl odel' bl'co desde d' E t, d " b' d 'I
. "S1I11 para mIm SÓ), "Ohl exclamou o cnado boqui-de nosso municipio muito Igna e con - o P pu I, que nos pa- no o S a o pal3 a <In:) (e mUSl-Ca aberto,» «(Faça o que eu digo e nada mais, Tome

sideração. reça que assim o .exige o bem geral. do Corpo de �eguraI1ça. cem pesos e sirva-me sem fallar,,,
: Por vezes estIvemos em desaccordo o cria'do sahiu a pre,parar a lilesa, como quem

,

Possue a sua esp_Rço�a enseada da Ar-
com esse illustre catharinense. Agora, po- Do apreciado 'vctor 'l'heOdoro Tavei- está s�nh�ndo, E UI� quarto de hora depois, o ex-'

mação \Im dos bons abrIgos que nas cOS' 't' h b t t h'd:! bI'
traordmano {regue7- 1I1stallav.a-se a dIa, 'el11quanto

,

" .,
'

,

-

rem, nos e gra o consIgnar que recon e- m, as an e con eCl o (e nosso pu. ICO, tudas as pessoas reunidas no restaurante sabiam de ,,'o
tas catharinenses tem os navegantes pa- cemos ter s. ex. sempre se reveladO po- recebemos, com data de 26 do ultlmo, um 'espantoso caso,
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ra garantia das suas viagens. A sua lítico correcto e admistrudor honesto, cri- cartão, partícípando que reerganiseu a sua

� praia de banhos é frequentada na esta- terioso e bem íntencíonado, sendo muito Troupe Dramaiica Exrursionisict, a qual
ção calniosa, pelas princípges famílias valiosos os servícos que, com o seu.go- se compõe actualmente, alem do casal
, ,verno, ,pr.:estou ao Estado. 'I'aveíra, da actriz' Nina Dantés, e dosdesta Cidade, Blumenau e Brusque. ,Um dos ultimos actos de s. exc.- .aeteres Edmundo Dántés, B. Reinert, D.

A Penha e um dos lugares maie sa- áS"abertura de .coucurrencra para a Gouveia,_M."Reinert e A. Mathíae, e que,
, '.,' ',- lubres do munieípío de Itajahy, pois é eonstrucçãn da estrada ligando Itajahy a terminada sua, excursão no sul, ' voltaráAnnuncio 'constante e' 'que não exceda de ,u, " ",

linhas, pagara 3$000 por mez, Em outras condições grande O numero de pessõas que se en- Cambnriú= agradou immetisameute a po- a ef?ta Cidade 'cem novo repertorío.
conforme ajuste. ' eontrsm alli em avançada edade. pulação destes dous municipios e teve os

'
' ,

nossos mais ealorosoa appíausos. Uma mulher e tanto I
Não obstante se achai' situada no li'; Assumiu o- Governo do Estado o pré- A esposa do tenente-coronel Francisco Martins

toral, tão flagellado pelo Impaludismo, é sidente do Congresso Representativo
Bonilha, chefe politico de .Dourado, em S, Paulo,

. por motivos de divergencias partidarias na lõcali-
cousa digna de nota não haver no lu- exmo. sr. coronel Antonio Pereira- da dade , e tendo certamente serias maguas do "períodi
gar febres palustres.

' Silva e' Oliveira. co a Verâade, que se publicava allí, atacou e des-

Fa'zemos síuceros VO' tos para que s· truiu, li frente de 200 homens, a typographia, C!O
POI'S bem, cousa extraordinaria ! A,pe-, ". d'

J

..
'

.

f l' I d
. ItO periódico, poupando 'a rogos a vida do seu

d' t d
- exe. 'Seja e IZ no-desempen 10 e sua nlls- redactor Sylvio Gonzaga, que foi forçado a einbar-j zar e - o as essas vantagens que ahi ,fi- são. e confiamos que B. exc. se empenhe car para fóra de Dourado,

cam ennumeradas, O vasto; populoso e para que se realise a referida-estrada que
bem aquinhoado districto .da Penha de muito concorrerá para o augmento das

Itapocoroy não tem aquillo que qualquer rendas do Estado e para a prosperidade
.

logarejo insignificante -possue-umd a-
de' Camboriú e Itajahy,

-,rodas as' vezes que se nos depara, geneia de correio. -

em ,,110SS0 caminho, uma causa justa a de- São incaleulaveis os' .ínconvínlentes
fender é sempre com immensa satisfação d'essa falta. Se não tossem as difficuldades

que a tomamos sob a nossa fraca egide. que em geral encontra o povo para fazer

Hoje reclamam, em seu favor, os ser- chegar ao conhecimento dos poderes com
viços de nossa-humilde J?enna os interesses petenjes suas queixas e pretenções, esta

de uma parte, das mais syrnpathicaa, da .mos certos de qne ha muito gozariam os

população de nosso municipio. Referimo- penhenses os ,eneficios do serviço postal.
nos aos habitantes do districto da Penha Quanta diffículdade ha actualmente
de Itapocoroy. pára se receber d'allí uma carta, não

'E' sabido queum dos primeiros lu- fallando na sua expedição que custa ain

gares povoados, no nosso Estado.foi a, Pe- da muito mais? Os moradores ou têm

nha de Itapocoroy" Muito ant�s mesmo de 'mandai' á agencia d'esta Cidade, a

que a nossa actual Cidade de Itajahy uns 20' ,kilometros distante da .aéde, pro

tivesse viva alma, já n'aquelle lqgar en- curar a sua correspondencia, ou esperar
c,ontl'avam-s_e moradores, que, suppõe-se, que o estafeta, que passa para a Barra

foram para alli attrahidos pela facilidade Velha,a vá destribuindo pelos que moram

é abunda:acia da, pesca da baleia, que á margem do caminho e confie o restan

se tornou n'aquelle tef!lpo aUi uma tlo-- te a particulares para fazerem o favor de

rescente industria. com seus estabeleci- a entregar aos destinatarios. A divisão naval argentina,sobo commandodoal-

mentos de que ainda hoje ha recorda- Luiz Alves e RalTa Velha, por exem- mir�nte Onofre Betbeder : que esteve algum dias
, , "

lo
-

t
.

t'
,

" 'aquI na enseada da Armaçao, onde deu n'uma pedra
ções. ,

p , que nao em Impor .a.ncIa supellor a o navio cbefe 'N.,ove de JulliQ, cheg;ou a Buenos Ay
O lugar pois tendo sido um dos pri- Penha, fruem desde mUltos annos essa res"a 14 de Outubr? No !ll�smo dIa o�o�mandante

,
" . 'd

,.' do Nove de Julbo fOI denllttldo e sUbStltUldo por um
ll1eiros preferidos pelos nossos cololllsa- 'vantagem" que tem SI o ate hOJe nega-' outro offi.ciaI.

'

dores para sê fixarem, tem motivos pa- da aos prime.ir.os. colo-nisadores do soló
ra ser bastante populoso e realmente o e, _de n'OSSG mUlllClpIO. ' O temporal de sabbado penultimo e

porquanto sua população anda por cer- .

A C1'eação de uma agencia de COT- domingo ulti,mo, em ,Ca!11bori�.' f?i m�do-
, t" 'I I

• reio na PeIlha mmto pouco custaria aos n�o. Os, �Ol adores antIgos d alh dIzem
,_ca de qua ro a ClllCO mI a mas.

,
, 'nao ha.ver lenbrança de uma chuva tão

Ha mais de 40 annos que a Penha de c�fres pubhcos, uma vez que pode se1'- -rapida e ao mesmo tempo tão torrencial..

Itapocoroy e um districto de paz com um VIr tambem para el1a o estafeta-que via- As perdas na lavoura foram grandes. SO

rendoso cartorio. ja para Barra Velha e outt'a�. agencias em �afe, ju�tâm,ete ao que já se havia

A roduc/'ão em farinha de man- do norte.
. perdIdo deVId? .as chuvas passadas, cal-

.

sua p y
.. � ,

' cuIa-se o preJUlso, sem exagero, em dez
G�{)ca, assucar, felJao, cafe, arroz, arroz Jà não e pois mais possivel que, por contos de reis!' "

sobretudo, é consideravel. falta de. ,um. dos mais essenciaes elemen- Não foram poucos os gl'ãoFl da preci-
A séde da freguezia, onde funccio- tos de progresso 'para um lugar, como é osa rubiacea; que .t agua da chuva, torna

nam muitas casas de negocios, consta de o que hoje reclamamos para a Penha, da. correnteza,}�vou comsigo, tanto �e de-
, 'd d' 1- continúe tolhido em seu desenvolvimento baIXO dos cafeeIros, como dos terreIros e

uma PI aça e e lversas ruas, com a eiràs onde estavam a seccar !
guns predios, de antiga,mas solida edifi- tão importante distric�o itajahyense!

'

Nas estradas são tamb'em enormes 08

cação. Vê-se abi tampem uma egreja, Confiamos no patriotismo dos que nos estragos!
maior do que a nossa matl'Íz. governam, que o pedido feito aqui por

Os diversos hyates, lanchóes, que l1a- nós, em nome dos primordiaes interessei?

,'egam da Penha para esta Cidade. Flo- do povo da Pénha,ten�a o mais benigno

rianopolis; s'�o' 'Francisco" JoinviUe etc, def�.rimento.
"

são todos alli construidos e tem alli os
o-o�o,-<==-----

EXPEDIÊNTE

ASSIGNATURA POR ÁNNO 6$000.

Todo e qualquer negocio' com esta folha, està a

cargo de Tiburcio de Freitas, com quem se poderão
entender os interessados.

A�oncia-,dô -.Cnrroio
'na Ponha, .Contraetou casamento com a graciosa

e gentíl eeuhorita Leonor Carlinda Sehnai- _

der, pí'esada filha de 110SS0 amigo Antonio
José Schnaider, administrador da Mesa

�stãO bastante adianta�as as obras do de' Rendas Estadoal desta Cidade, o sr.

p_rt:dIO 9ue,. para suas offíeinas de tanoa: José Pires Vieira Junior, .sympathlco
na, esta levantando o sr. Serafim Jose -offícial da marinha mercante.
João, á rua dr. Pedro Ferreira, parede-
meia á casa de residencia do sr. Car
los Seára Junior. Telegramma recebido no Rio de Janeiro, no dia

r 25'do pr. findo, de Rema, diz que ficou definitiva-
. .

--
, mente resolvido pelo Santo P-adre que e primeiro

Quinta-feira da peuultima semana, na 'Cardeal, latino-ameyi�anp será o Arcebispo do Rio
Praia de Itajahy prox:imo a esta Cidade de Janelr�, D, [oaquím Arcovérde de Albuquerque

. -

• '.

f
.

"

Cavalcanti,
na oceasiao em que azia em urna r?ça Será por estes dias fixada a data do proximo
a derrubada de um matto, fOI mordido consistorio, ,um rnez antes de sua reuuião, o sr,

por uma cobra-jararaca o lavrador Manoel Arcebispo do Rio de Janeiro, deverá ser chamado a

Claudino da Costa, de 4� auuos de eda- Roma for telegram�la do Secretario de Estado" o

-le casado. Dous curadores que moram
Cardea Merry dei' aI.

, ,', "

,',
' , '

, E' provável que o Consistono seja convocado pa-visinho, empregara� 013 recursos com ra fins de Novembro ou princípios de Dezembro pro,
que, em C:;lSOS semelhantes, tem obtido os xil11u. "-

melhores resultados nias foi debalde. Nos ci;-culps ligados ao Vatkano censidera-sees
,: Mànoel Clau'dino' veiu a fallece!' dOllS t� crea,ç�o COl�O, um gFande �collteciment0 na histo·

"
,

' na pohtlcô-rehglosa da Amenca e prova do frater-
dIas depOls, sabbado, a 1 hora da tarde. nal affecto de Santo Padre ao povo brazileiro

A' familia do finado, e sobretudo a Ate agora, de toda America, só 0S catholicos dos
seu sobrinho e genro sr. Anastacio Coe- Estados Unidos tinham am assento no Sacro Col1e,

lho da Rocha nossas condolencias. gio, ,
"

Como em tempo foi communicado, a crea-

ção do Cardeal Brazileiro ficara assentada pelo Pa-
pa Pio X em 3 I de Março ultimo. '

Na,qll:uta-feira. )O., áE 4 horas da llla�
nhã, na Praia da Fazenda, o 81'. Luiz da
Silva Porto e sua família foram desperta
dos por sentirem que .a casinha, onde mo
ram alli, estava, na parte da cosinha pe
gando fogo. Com �,uxiJio dos visinhos,
chamados pelo SI'. Porto e familia, foi fe
lizmente extincto o principio do incendio,
que, sem fallar nQ I'lUBtO que tiveram o

proprietal'Ío e morl:"dores da casinha, ne
,nhum prejuiso Ca'US,OU que mereça ser

registrado.

seus proprietarios.
A instrucção é defundida por quatro

escolas publicas, uma mantida pelo Esta
do ,e tres pelo munieipio.

Na Penha exiRte,m pessôas abastadas,
com regular fortuna, adquerida 110S bons

tempos, como costumamos dizer, referin

do-nos ao passado.
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planta da estrada de rodagem ligando o Pereira Braz, Adolpho .Gonçalves da Luz
Itajahy a Carnboriú. e Mathias Míchels, allegando inauditas

.
Chamam?s a attenção de todas as pes- falsidades, tinham requerido que eu as-

soas que quizerem apresentar propostas 'O" '. "
,

para aquella construeção, para o facto de: sIonass� termo (�e be� vJ'\.el: "
terminar o praso da concorreucia no Pelízmentea ínveatída fOI tao clamorosa,
dia 13 do corrente. mente injusta e desarrazoada, caueoutãoge-

A estrada consta de 14: kilometos e ral repulsa que esses meus offeusorea, pa-779 metros, com 2'8 boeiros e 6 ponti-
pilhões e està orçada em 27.316$504.

ra evitarem ainda maiores dissabores, fo-
Por esta .quantia nos parece que a rarn obrigados 'a desísnr da acção e pa

obra poderá ser contractada, não obstan- gar as custas.
te o rigor de algumas condições indicadas Agradeço a todas as pessõaa que re-
I�O edital."

" < ,

" provaram essa aggressão, especialmeuteSão ati seguintes, entre outras, as eon-

diçõee que o Governo do Estado exige
os moradores do Eeealvado, que são os

y Embarcam, 11o:J' e ·para Porto Alegre o II
.

h"sejam preenchidas pelo contractante sr: .
� que me 101' nos-een ecem e que do seu

Bento Caetano Vieira afim de que pos-
sr, Busso -Aeseburg-e ,sua senhora.. proprio punho 'Ou a rogo; por não sabe-

sa receber a ponte sobre .o rio Píssarras. rem ler nem escrever, assignaram.» abal-:
Satiefazer o comprimento. exigido pelo 'Acompªuhado dos auxiliares de SI·U1 .

I
contracto, 54 metrcs de alveo a alveo. repartição tenente Pedro Caetano Duarte xo asaignac o que e!11 seguida vae publi-
Substituir por novas as vigas e travesses, Nunes e o sr. -Gevaerd , passou esta �e.- eado. I,,' _

-,,;
r

• ':\< =>: .1

conforme indica Q' relatorio. -Reformar maua entre nos e embarcará hoje para -,

Tem �'ssim o publico mais' um ensejo
cornpletamente as cabeceiras ou encon- a capital do Estado o amavel cavalhei·, de conhecer do que são capazes esses me-
tros. Aterrar com barro é pedregulho o 1'0 SI'. capitão tenente k. SOuza e Mello.

us desaffectos.
'

<,vão dos encontros. Calçar e amarrar com Esse dístincto funccionarío esteve, na en-

braceletes de ferro todas as emendas das seada da Armação, procedendo a 'estudos Itajahy, 3 de Novembro de 1905.

vigas sobre as traves, Envernisar todos sobre o local onde, ha pouco tempo, ba- Bernardinc Adão lYlüller.
os esteios com carbolionem.' Levantar teu em uma pedra o navio de guerra

,
Os abaixo aseígnados, moradores do

_

mais o nível do estrado cla ponte e de- argentino Nove de Ju7ho e Sabemos que Escalvado; no munícipiô de Itajahy, de
sembaraçar o leito do rio de quaesquer S.S. verificou que o referido escolho" ao" .clal�am que foi c0!11 a maior

, surpreza e

impecilhos a livre correnteza. Repregar contrario de ser absolutamente ignorado. mUlto pezar que souberam q,úE;l havia quem
os parapeitos' da ponte e principalmente como soe ·propalou, e m�lÍto do _conhe?i- tivesse requerido para o sr. '-Bernardino

Graças á solicitude com que os srs. as travessas. Revestir de tres mãos de me!1to dos morador�s da Arl11açao, pOIS., Adão Mü}ler :lssjgna,r termo -de bem v'i
dr. Guatav'o Lebon Regis e Jose Arthur pinturas o's parapeitos, escolhendo-se pa- ha 62 anuos pr,ecfsos alli naufragou e, ver, pois ha muitos annos conhecem co-
Boiteux "sempre procilram servil' aos in- ra ellse fim o z,arcão. morreu o pescado"i'"Manoel Antonio, e me habita,ntes do mesmo lugar, ess� ci-
teresses do nosso Estado, soubemos, por desde entã;o é c0'lji esae n()Iue que se dadão e Bempre o viram proceder como

.telegramma, que tiDha sido entregue no Como ainda mais uma prova irrefrd, designa tal -pedra. um exemplar chefe de .fa!lJilia, honrado
Rio de Janeiro á.commissão., de finanças gavel do quanto esta tenoa é devedora uegociaute e industrial muito labol'ioso,
da camara dos ,d.eputados o

.
orçamonto ao seu dilecto ,filho dr. Lauró Müller em -Telegra111l1las. de Roma para o Rio diziam ter cumprindo escrúpulosnmenie os seus de-

das obras necessarias para o melhora- esforços inexcediveis, 'para que se me- sido approvad'a pelo papa a creação do bispado de '\leres e sendo muito bemquisto.
ment.o dÓ' nosso porto ..

'

lhore o bosso porto, publicamos o tele., Santa Catharina.'
,: Escalvado: 23 de Outubr� de ] 905.

rre,lfdo-se di'vulgado essa auspiciosa no, gramma que s" exa. dirigiu hontem ao Bernar.dino Josét(l'OIive')'aticia,' uns' cánsta qu(j de Blumena\:l, Brus- SI'. superintendente municipal e que nos A' ultima hora soubeni.os que o pa- Thomaz Borges-

que E:l"Cambol'iú is ,municipãlidades e o encheu de indizivel contentamento: q llete G101ict só' ch.egará neste porto no João Gopçalves Nogueira'comm�l�cio énviarama
.

a respeito para Rio, 4 de Noyembro rlia 9 ou 10. José Fortunato da .silva
o Rio ao exmo. ministro <la Viação, aDS

Dr. Pedro Ferreira
'

, Pedro Feliciâno 'dos Santos
nossos representantes u'a Camara e no Se- O sr. José Viegas de Amorim; com- Francisco Bernardinõ' d'Oliv'eiranado,; à' 'commissão d� orçamento da ca- Já mandei orvar despezas; pe- mandante do R-��di; ficou em Floria- FI'uJtuoso Soares' da Silva
mara dos deputadose ás red<:tcções do JOT- di oI'yamento por tel�gramma, e nopolis doente. Está substituindo-o o sr. J'ose Bemardino' d�Oliveira.

'

nal do Oormne-rcio, Gazeia de Noticia, Tri- O entreguei á Commissão de Or- immediato A,ppollinarlo Marques, Bran- .J ose Dias de Souza
buna, Paiz, Noticia União, Con"eio da

yamento de que faz parte Paula dão. FIrmino Martins
Manhã, Jorna7 da Hrazil os seguintes te�

R d' d
. -" ,Renrique Am,aro do Nh8ciHlanteI /' amos, pe ln o eonslgn�vao lnl- . i

"egrammas:
eiar servieo. Accelituou,se extr.aordinarialnente',!lf\ste$' Qltimôs"João Ben:o Gonçalves'

R"
,

..
dias o 'mo�inientô 'rê_voluciouario na Russia:. A.,s Ig-nacio LO\lrençO Sant'LagoItajahy 3' ia (Assignado) Laura Muller�' COl1�as che�atam a tal ponto que o �zar,no d!a I, Ceteste CostaPara evitar ruina Cidade e municipio'; indispen- , I recelando ser deposto pelo povo, pubhcou manifesto '

" .
.savel realisação urgente obras i'11pedindo, parto !ta- ' Pod2mos agora ter certeza de que, em que cra.raritla fazer todas as concessões exiaidas Re.1 moge!) es Alv es de J�ouza

jahy, continue peiorar, Municipalidade pede apoio uo proximo anno,' se iniciarão os 'traba- t> ' b •

Manoel João Bento
concessão verbanecessaria.'

'

lhos de melhoramento do nosso porto, Eleuterio BentoSaudações." porquanto. tendo o exmo. mini!;,tro da A pessôa que perdeu um h101ho de André Agostinho dá SilvaSuperintendente 'J)r. Pedro Ferreira; Substituto, h VI'CtOI'I' o entl'e O
Marcos Kondet'; Presidente Conselho, Samuel Heusi, viação pedido a yerba necessaria á com- c aves pequenas na rua h.' Bento Vicente da Lqz
Vice-presidente, .Antonio Penira Liberatoj João Ban- wissão de orçamento e fazendo parte edificio da Estrellrt,. e a, casa do sr. dr. Sebastião Cabral

"

er Juntar, S;Canoel Cztltb,�, Antonio Sacavem,Lourenço de-lla O pres-timosissimo deputado dr. Pau- Pedro Ferreira, 'pode vir procuraI-as nes- Marceilino Amaro do NascimentoRocbadel, Guilber-me Müller. la Ramos.: sem a menor duvida,' o CQn- ta redacção. João Pedro de Souza.

ltajahy 3. Rio.
Porto Itajahy unico serve municipios' ftaja_hy, gress.o Fedeml não deixará de attender� Feliciano Domingos dos Santos

Blumenàu, Brusque, Cambor,iú, outr'ora excellente, O sargento do de�tacamento das pra- Gabriel MarcelTino Canloso
accessivel grandes vapores, incessantemente se arrui· ,Deve embarcar boje no Deste1To, com ças de policia. estacionadas nesta Cidade. Jo,ão Anacll3to Cardoso
na, desa"limando e pondo em ris<o prosperidade, f 'I' L'l' l' d Benedicto Aug'Listo Barata foi l'lubstit_uicto Jose' Ca.lldJ·do MOI'eI'",,,vastissima zllna de recursos immensos, onde, estão Elua, exma aml la, para i' onanopo IS, e- "

andamento jmportantes ,emprezas agricultura, im, pois de alguns dias de ,-demora nesta Ci - pelo 2° sargento do mesn;to Corpo J 0[1,0 Manoel Jacintho
, migraçãO, industrias, estrada ferro. Eill nome com- dade.o sr. dr. Alfredo Goeldner, cbefe do Ligmann. 'Aniceto Jadntho
mercia. solicitamos apoio concessão verba melhora- distri,cto telegraphico de Santa Cathari- Olegario 19nacio dos Santosmenta e�te porto Saudações.

,_ n � Em C udt"ba está em festas o lar de Jose Jacintho- dos Passos, Assebztrg a C"-., 'Bru.no ;}y(alburg &- C" Joa!) ..... ,I

BaueT Jimior, A, Konder, José 40s Reis, E1II1I/.anuel Gi'atos somos ao illustre funcciol11'll'Ío sr. Aloisius FI�iehmann e d. IJily Konder Qujrino 8oal'es da Costa
L-iberalo &- Irmão, Antonio Penira Libe'?'ato, Cle, pela distincção de que nos fez alvo, 11011- Fleichl1)ánn pelo nascimento de uma fi- Francieco, Amancio Bel'l1ardino
1'útdo Ptdmnbo, Ma1!QeLAntonjo Font�s, DvCa1toel Cu- 'ralido a noss� modesta redac.ç1l'o'.com sua lhipha. • Eduardo SoareE1 da Costa
n/la,' Pedro 'Bauer, Castro &- LuZ, Ge.org Tzasc/Jcl, tI

. ,

·t S'eba-"tI'a-O 8"oal'es d," Co"taEugeTlio',�Becke1't, Jose ,'R._. de SouZáA Julio /(zt?1I'In, sympa lIca \';1131 a. '" � ..,

, Agesiia.u.Sedra, José Felippe Geraldo, Gottliçb 'R._eif, O encafl'egado do consulado Airemãó Luiz Ferna.ndes de Mello
;':' 'Pedro ,Burg/�á1'rl, João Pinto d'.Atliaral; João Kraci71, Que dirão da enthusiastas da.R brigas de sr. Max Pütter foi avisado officialmente Cyrillo Pereira Br'az

" :," SmnzÚ!1 'Heusi, Sa1llziel Heusi-funioi,Bdmundo Heusi, gallo entre nós ao lê!' o seguinte projecto que a, canhonheira Panther, da imperial CarididlJ Custodio
Jose Dittricb, .Alfredo DvCo1'eira, 'Harry' H. Hzmdt, dI' Ih

.

'c' 'I s
.

'S
. Ma,"cl'll'o CUStOdI'OGa7n-iel-; Heil, Geraldo P, Gonçalves, Çr�IZ CQutin/JO, e - el que o canse eIra mUl1l Ipa r. marinha allemã, estara em ' '. FranCISco

•

Bento Ço.rdia1lo d'Oliveira,João Pinto de Faria, Ja, Romario Martins acaba de apresentar á este rnez, de 7 a 17; em Itajahy, de 17 a J oS,é Proco,pio Custodio
oob Heusi; Oliverio Vieira de SouzaJuni01, Manoel caml\ra de Cúrityba? 27; em Florianopolis de _28 de Novembro. Manoel João Anacleto
9l{arqa.es B1'1!11dão, CarJos'Sedra J21llio'y, Sillval Seára, «A Camara do Municiplo de Curityba: a ,4 n,e Dezembr.o. Cyriaco ,da SHva Mafra

,PranciSe8 Vic;tor Garciá, uno Moldenka?ler, Ba.ue1' & Considerando que as br.igas de g'allos só podem T F' d SF. 1 Ai 1 h G d' A d d "�Shbem' aR que" um almoço sei'a' offe orquato ran.CJSCO 'os antas.

" .. ii lO, ._n( o p o ermallO 0./1.11, ra e. interessar aos, baixos espiritos e que assim sendo " ,(
, -

.' •
constituem ajuntamentos d,e gente perniciosa; ,rêéidb á flÍucialidade do Panther._, além- Norbel:to Candid-o ída' Síl'í'éim

"�, .São tão constantes as queixas contJ'a Considerando. que repugna ao homem educado o de outros festej o_s cujo. prograrrpba está Antodio J,oão Gonçalves
a companhia de navegação J;loyd Bra- sacrifício delslnece5slario de al�i,?aeds,mórrr�e�dteddos que sendq õr:gt\his!ldõ. • "" António Bazilio

,

f' d bl' 'd
como'o ga o, pe � Sbla J!lerielta Om,estfÇJ a e, me-

A' I'
- .,

d' "Bl Bernardino Pereinnla Rochazil�iTo, que, se ossemos a ar, pu w! a-o recelH.;antes nossn carinho do que a monstruosa bar- :í' tllpO açao 'Ira ,3qm a umenau,
de a todas eHas, raro seria o nufuer(:>" de baria dos renhideiros;

,

'onde �desde algnm tempo cogitam da sua Manoel Francisco Ramos
nosso jOl'nal que não contivesse algumá. Considerando. que os renhideiros são exemplo de recepção.. Para as festas que se fizerem José Antonio ROl.!lH�

Ao passo que nos vapores de outras selvagem procedimento e que como tal só podem serão :covidadas as diversas autQ'r.idades Antonio Roéha dos Snntos
.

,'.. .' , ,contribui.r para a propagação de vicias deformadores A t "0 Ro h dos S t {FIlcompanhIas se PI OClll a se1 VII bem e agi U- dos sentlmeptos hons das populações, depondo a sua brazileiras. n qm "C a an os 1 10

'dar ao publico, nos do Lloyd, com uma� existencia contra os fóros'que gosamos de cidade Jo�q.uim José, cl'Oliveira_,
i'mpavidez e desplante de quem não teme civilisada; ( 'IIIT�IIIIII!IIIIIII���Pl!l!2iilI1d�i""'�i!ii���"""��3!!���fIl>l,m�'IIIlIIlIII:, Luiz Francisco d'Olivei!'a
'I

_

d'
, . -

d' Decreta: • José Anastacio de Souzane:n I e� amaçoeE! 11em ImlllU1çao, e J e-
Art. IO� Ficam prohibidos os rerihideiros, publicas Secção lIvre Manoel Josê de SouzaceIta, 130 se trat.a de attender as vanta- ou particuIares, em todo o territorio do municipio Francis'co Manoel' de Souzagens e commodldades do pest;low de bor- de Curityba,

<., dO e não se t.em a menor ,consideração Parag�apho unico. A, inobservansia deste artig�

A,.r"'_O
'

Pi,UB'r'
__

LIC10'
Aniceto, Manoel de Souza

a selicitações e conveuiencias por mais será pum�a com a multa d.e 500$,que ,evertera, Antonio Marcellino da Natividade Costa-.:, ,'" "'. em, benefiCIO das casas d;;l candade. José Pereira da Rocha'Ju�stas ,que seJam, de quem se preCIsa u-
Art. 2". Revogam-se as qisposições em coNrario Victor José Rocha..lilisar de taes va,pores. Sala ç.ias sessões. ,e,m 31 de Outubro de '1905. Apezar de ser bem certo que, por '

,

V' t
.

I'
'.

d
. '

Antonio José da RocbaO vapor tt ona, na sua u taBa 1 .a. -'R._bmario DI'Cartins.)) melhor' que se pI'oceda, não se està livre
Para o sul. apezar doe nada nave!' nem . Fral1cko Xavier da Natividade Costa

, de ser alvo de invesiidls de malfeitol'es,foi J" "!J'l' S-no mar nem na barra que embaraçásse ,Acham'.,.se, no paço municipal, todos .ose '" las ,O.lres
• ':,'31: sua entrada neste porto, como foi ave- os dias, das 9 ás 3 dn tarde, á'- disposi- de espanto a primeira imptessão que s�n� Jose S031'eS da Silva

, riguado, seguiu directament� para FIg- çã.o qOB interessados, o orçaulEõl1to e a ti âú ter noticiá de qu�, os, SÍ's. M�iloel Gandido Francisco àa Silveira.
........

A cana novo pedido de vitualhas, transmittido
'pelo servente ás demais pessoas presentes, era uma

salva de palmas que irrompia.
Muitas vezes o mesmo C.1S0 se .repetiu, ate que

Um dia o novo Gargantua, aborrecido com a c�'
ríosidade de que era alvo, declarou não voltarmais

âquelle restaurante, E não voltou,
.Corne agora num outro, e a imprensa está l�e

dando uma notoriedade, que bem merece, quem tao

extraordinariamente come e bebe. .

Trata-se dum homem, de mediana estutura e

duma capacidade abdominal que pa.rece.desclassifi
cal-o em absoluto para as proezas refendas.

O moderno HeliClgabalo faz suas apparições com

quatro e cinco dias de intervallo. Pelã manhã pre·
vine ao dono do hotelo que quer comer, e das 5 pa
ra as 6 horas da tarde, installa-se á mesa, C<lDSa,

grando-se placidamente á sua tarefa, com a devoção
dum illurninadov.até às II é 12 horas da noite !
Durante' todo esse tempo, as suas forlIlida'i'eis'man,
dibulas não deixam de trabalhar.

Veja-se .a. seguinte lista, quecorresponde precisa-
- 'mente a U111a de suas refeicões: ' '

Sopa' de massa) para �-;;is pessoas; duas lingtla�
Ide vaeca, Dito entrecostos com papas, sopa dure

para, alto pessoas, um ki!:o de 'queijo, meio cacho
de bananas, duas garrafas" 'de cidra, oito de cerveja
e duas, de vi;:tho francee,

. '"' I,
O cardapío guinda quasl �e111pre as mesmas

proporções·' ., '

Vejamos um outro: Sopa para, .quinze pessoa�,
seis queijos Camembert, um .cacho de bananas, seis
garrafas de cidra e oito de cerveja.

Aflirma-se que por uma refeição tem elle pago
70 pesos.mais ou menos 200$000 de nossa moeda,

O terrivel gastronomo não, come pão nem fuma.
Come com pausa e graventênte; subtrahindo-se a

.roda investigação' "indiscreta.
'

Finaln1ente, o herbe dessas façanhas é pouco
corpulento e parece não p,esar mais I de :; 5 kilos:

rianopolis, deixando aqui. muítaa pessoas
qUB precisavam tirar lJassagem e bas
tante carga. causendo assim corrsideraveia
prejuízos, a todos, inclusive o próprio
Lloyd.

Com toda a certeza, qualquer vapor
que não fosse do Lloyd Brcedeiro ; não
commetteria semelhante abuso, que tanto
desecredna B provoca hostilidades.

Ahi fica esta reclamação 'que, atten
dendo a solicitação .geral, dírigímos espe
cialmente ao exmo. ,sr.·MinistrQ da Via
Cão e ii Directoria do Lloyd Braeileiro,
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DECLARAÇA-O ° douto I' Antonio Wanderley Navarro
,

,

'

Pereira Lins, Juiz de Direito .da Co-
° abaixo assignado vem por este jornal

_

marca de, Itjj.ahy, na forma da Lei.,
declarar que o seu verdadeiro nome é Jo- etc

, sé Francisco ereira. e não José ere II' a, ' Faço saber a todos que o pre.sente
Soare� nem José Francisco da Cunha. edital virem ou delle tiverem conheci

Arrayal dos Cunhas, 25 de Outubro m.ento que no, dia 14 de Novembro pro-
de 1905. Xlmo, pelas 11 horas da ma,nM, no lu-

José Francisco Pereira. gar Rio da Conceição será lev'ado em
' A:v,i80 n l"g

,

.ç
hasta publica; a quem mais der e oftere�' '! •• •

.nOS am, o� e lPegaezes
.@!!I!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!,!!!!!!�!!!!II!!!!!!!!I!!,!!!!!!,!!!!!!!!!!!!'!!!!III_ID cer sobre avaliação, um terreno com ' A? publIco Ita}ahyénse que mé esta- .', .. ,

EDIT'AES 112 braças de terras de frente e fundos beleCl. nesta CIdade com officina 'de Man?el Anton�o Fontes', partICipa' a
, - -1

que,se encentrarem, ,e bem assim uma sellelro e �stofadore estou apto a
seus amigos e ant�gosfreguezes. que.m�I.-

�
,

pequena casa de ma,deira, encràvada 'no fazer com.presteza e solide� to�o e qual..;- dou o. seu ne�cclO para a �ntIga ca'sa':'Í

d
mesmo terreno, extremando' pelo norte que!' serviço c?nCerne�té a mmha pro-

mesma R�a DI. Pe.dro Fer�lra,' e ��ab�
lVIanieip'alidad'e e Itaiaby com Miguel Mathias Klock' e pelo sul fissao, como sejam: almofadas para car-

de recepel. um grande e variado sortlmen
,

' j'
.

com José' Mathias Kloék; todos pela ruagens, colchõeB; arr,eios, sellius, s�lIas e to, de fasen.das, arrnarinpos, ferragens,

° b. ,

.

d D I d M' . quantia de seiscentos mil reis (600$000) todo o trabalho de acolchoament6 etc louças e mUitos outros artIgGs que vende
a aIXO asslgna o e ega o UnI-. _

"

'p" T' b Ih
: por preços bllratissfmos' '

ci 'ai de Itajahy etc.
,

"

CllJ6S. bens tóram penhorados a Antonio reços raS\)a��ls., ra a e pertelto. '
"

,,'

," ,; ,

,.

p
Oinma a attenção dos habitantes deste Mathlas Kl0ck, pata pagamento do que ..

Rua Dr. JlerClho Luz, _na casa, de pro- . Coo;ppt generos, d��OSS; ��'yOUl a,com�,

municipio, para 0& seguintes artigos do deve á Fasenda Munic'ipal e. custas. E pnedad,e dos 8,.S. Asseburg & Ca. sejam ca e, arroz, mi o,' e1Jao etc., et,e. lf'

codigo ,de posturas municipaes, em vigor para que che.gue, ao conhecimento .de, Rodolfo Busse. 21 RUA DR. PEDRO, FERREIRA. (7
da Lei n° 8 e da ResoluçãO n°. 21 de todos �andeI lavrar o presente; edItai
1904. que se�a atlixado nos logares do c'estume

Art. 94-Todos os possuidores de ter- e pela lIlwre���. Eu Dory�l Pau�ino d'e

renos ou quem BUas vezes fizer, á mar- Camp�s, escrIv�o o e8c�1Vl, (as�lgllll�O)
,gem dM estradas" caminhos, atravesssa- A.ntonzo Wanderley Navm'ro Pere�ra [.ms.

douros, s-erão obrigados a derrubal.-'Q ,.ou
' Confere

roçaI-o e limp,al-o na largura de seis me

tros, a contar das valas lateraes e a cui
'�ar de taes valas. assim cQmo das sar-

-�----------------------------

getas e hoeiros, de modo que as aguas
tenham o conveniente esgoto. De ordem do 'sr. Administrador faço

Art. 95-Todos as cercas· vivas te� publico que se acha encerr'ado o lança-
rão a altura uniforme de metro e meio. men�o de industria e profissão para o ex- 'Arreios 'para Carr.oS' elcarroças desde 08 ,acta. .........

para o que osseus donos serão obrigados �ercio de 19�6 ..Os contribuintes que se mai.s baixos até os de mais,finos lavores, 'To-dos os trabalhos, de estofo e aeol- ';'

a aparaI-as ou dobral;'�., Julgarem prejUdICados poderão apresentar sellms e seIlas para montarias de senho- choall!lento, .como sejam sofás colchões

Art. 96-E' prohibido: ,

suas reclamações ao ,mesmo sr. Adminis- ras e homens; bahús e mallas de cadeiras, assentos de carruag�lls etc.
'

§ 1°- Fazer _

ou queimar coivlwas, do trador, até o dia Í5 de Novembro vindou- Viagem; carl:apacios ou mochilas
,

Todos os )'eparos o acolchoamentos
'

lado das estradas '!lU caminhos, sem que 1'0. para escolares; maletas de mão, bol- �erão feitos a pedido em cas� do freguei.
ellas fiquem a umS distancia de oito me- ,Mesa de Rendas Estadoaes de !taja- sas e funqas. Os, bahús de viagem serão Pre\�o baratos, serviço bo� e ligei-
tros pelo m�mos. hy, 14 de Outubro de 1905. 'Jeitos com presteza ,conforme medida ex'- ro.

'
,

§ 2°:-Abrir val�das á margem das Ó Escrivão �ncommendas reeebem os srs.' K. Krubech e H. Haoklal"nder
estradas e caminhos, 'Sem que se gnar- Arrmuulo' Müller dos Reis. ��',

I (4·

Manoel Amoldo Medeiros
Josê Domingos, dos Santos
José Silvestre de Borba

-

. Manoel Marcellino da Cunha
Firmino' Estevão da Cunha
Gabriel JURe, Gomes I

Jose Joaquim Gomes
Marcelino Caudído da Silveira
José Joaquim da Cunha
André Avelino de Andrade
João Domingos de' Andrad�e
Manoel JacinthóDuarte ;

Germano Jose Gonçalves
Bernardino ,José, Gemes
Manços Gonçalves da! Silva
MarcellinO Pinheiro
Ignaeio Domingos de .Andrade
Antonió Finuino Lamim
João Francisco Rita,
João, Maria de Borba
Severíano Domingos de Andrade
Lino ). ugusto .Lopes '

- -José João Anaeletó.
Matheus 'J'oão Anàeleto.
João Pedro da Silva

, Manoel Joaquim Machado,
João .José de Borba ,

Manoel' Joaquim de Souza
José João 'I'heodoro

'

José Claudinc Silva
José Martins dos Santos
José 'Tllomaz F'errekâ""
'>Manoel Correia'ría Sílvá
Baréello 'Marçal da Cunha
Francisco' Julião Machado
Manoel Franeíscu Maéhado
João Prauclseo Machado
Jovito José Nogueira

"

José Joaquim Nôgueira �

Antonio Maria do Nascimento
Gui-Iherme -Augusto dos Santo�
Jose Antonio Nascimento -

Augusto Maria
Agustíll'ho AQtonio da Silva _

"

Joaquim Geraldino' âe Bittenconr.t'
Martins Antonio dos Sant.os
Frandsco Antonio dos Santos

-
-

,

Guilherme Marcino da' Cun,na
Francisco Claudino �a Silvá
Augusto Fiorenzonn
Vicente Gonçalves Nog'u'eim
Estevão dos Santos_Mafra
Filiciõ Fior,et;lzonn

-

� f'·
,

DECLA,RAÇÃO
Manoel Gancheiro Filho déc)am que

de hoje em diante assignar-se"á Ma:
'noel José da Silva Junior.

Itajahy, 27 de Outubro. de 1905

, 7

de ao -rneIlOS a distancia de tres metros, AN N':- U', ,N (;10S Ph 'h V§ 3o-C"<ms-efvar d'ora em diante ar-
'

,... oto «rav' O, 'asnu1is "

veres proximas a cercas, muros 'ou g lJ: U
gradis que margeiem as estradàs ou ruas, Mo'vimento do p'orto '

sem que se deixe a distancia de seis Tira retratos por todos 'os processos:
metros.

' ,especialidades em photographias pelo
'§ <lo-Dar sahida ás aguas estagnadas systema Platino, unico que, não, altera

,
d:tl modo que deteriorem as ruas, estra- (g:,u a�ti�os). Pede-se ao respeitavel pu-
'das ou caminhos ou' embaracem o

Iblica itajahyense paraaproveitár a bõa oe-

transito. O infractor ou' Iufrsctores dos casião que lhe -offereee o photographo
.paragraphos deste artigo pagarão a 'mui- .Vaaquez de tirar um refrate" hítído

-

e de

ta de es a,10$000. ", ,,' Com''DanhI"a'·;'s' de Na'yo a ifino gosto como se, us�n'ios gt:átí-des cen-

Art. 98-'-E' prohibido 'arrastar madei-, '

'

' '

,U 'U «aI' o :t�<?á. R�pr,odu�-�e quálquer r�tra�Q e; aug-
ras pelas ruas, estradas e caminhos, g li meuta-se para qualquerzamsnho;' atten-
'Multa de 4$ ,'a 8$000 ao contraventor. ,.de-se a-chamado para qualquer' ponto do

LeI ü ' 8 de f,de"J),.e7;imibro de 190.4 Novo Lloyd Brazilciro manícipío, com prevío aviso "e, aJílste.
Art. unico - As roçàgens das estradas PARA O NORTE:

-.

Preço de atelier 6 retratos." visi-
serão feitas duas vezes por snno, sendo Dia' 5-ltapemirim para S. Francisco. ta ....', 5$000
a, primeira, de 1° a 30 dê Abril e a se- PARA ° SUL:

,,'
Platina segundo ajliI�te.

gunda de 10 a 30" dé Novembro. sob �
Cartolinas Idem idém.'

pena de f 5$ '�10$0,00 'de' 'lDultli.
" ,.'

"

:-;:,Dia f?"-Itapemirim' para Porto Bello Vis�as �,� casas eO'rhmeh:�rá�s' e gru-

.

Como. se vê',dQ<', art!S,<f:94 "acima P_!l-
e Fterianopolis,» recebendo carga e pas- pos de SOCIedades e de escolas; r'Eltra_t,os

blieado, a roçagem;·das''''�strada!!l deve ser' sageiros
também para Laguna.. " de famílias, engenhos, fabricas e 'olarias

de seis metros para càd'á'lado da mesma .

Dia 13- Victoriá_para Paranaguá, An- M$OtlO -uma duZia.', ','-"!'
a-contar das valas Iateraea e como os tonína, Iguape, Santos e RIO de Janei- Pede-se ao respéit!ivel púbiiêo'ô'obse-
proprietarios de terrenos; á �argem del-

roo quío. de não demorar suas' encommendas
las apenas têm-se limitado à roçar, quan-

Os vapores acima recebem cargas e visto dispor de p-ouco te-mpo; devido' a

tló muito, até ,a/ largura d'a�;, valas, previ: passageiros para es portos indicados.Para ser estabelecido' 'na Capitãl"do "Estado
, .

d melhores informações na agencia Asse- á rua da República ,47, onde "tem de tra�
no mara uma vez, por"meto "O presente, burg '& Ca.

"

que, findo o praso estipulado, se o' ser- balhar, antes do fim do anno. '

viço não for feito conforme recommenda'
'

Itajahy=-Rue
;

H� de Novembro, es-

o referido art. 94, embõra mesmo roça- 'CRUZEIRO, -DO.:<
'.

S,U�J,," quina da rua Iõ de Junho.
do até a largura das valâs 'ou além d'el- 11
1 d

.
" �, José G. Yasques

as um ou OIS metros, estã9 do mesmo ,Os esplendídos "e luxuosos paquetes
modo sujeitôs á multa de 5$ � 10$006,. desta Companhia, iHuminados á luz ele-

(4

Resolução nO;' 21 'de 13 de Outuhro ctrica e com exeellentes aecómmodações ,

--�-"'-"...
-

---�.....;__,;,----------

de 1904.' ... ,

para passageiros ·de la e; 3�., classe e re-ll' E t iw

1A�t. 1° As pessoas que, transportando cebendo cargas são esperados '
S: ·açao ea mosa

:��:�:�,e�r����: �:.'���;����sed:lr��;�os� PARA O SU'L:
" ','

-
'

,

Cassas bordadas côres :ros�, a�uee '&

t�mpo ou logo após dias chuvosos, es-' No dia 9 o:,Qr:ion seguindo para brancas 60 c 500 réis. '

,

tl'agarem as estradas, s�o obrigadas a Rio Gnmde'
' ,

, Grêna�jne tecido vaporoso cores azul,
concertal--a� a sua; custa�'"

,
"

Montevideo- e rosa, grelJat branco e preto. ',-

"

§ 100funéciolÍario mtin'icipal qne verifi- _ _',
' i' Buen.os-Ayres. Organdi rayé, cores gn:mat, rOB!\ e azui.

.
" Voile de seda e lã CI'eme e azul ce-

car os estragos Intimará os seus causadores PARA ° NORTE: leste.'
- '

'
'

-a fazerem os concertos' -neêessarios mal'-' No dia 15.0 'Saturuo Reguindo para M'
,

I
cando o fraso em que devem estar' coÍ)-'

'

ermo, pura ã, preto, azul marinho e

cluidos os concertos. " ." S. Francisco .rosa.,
"

. § 2P-No fim" desse práso; se não- es- f
:- Santos, e

"

Tecido negeuse, prata velha e sal'-

tiver iaito o concerto,' multará 08 in-;
,

,

' Rio de Janeiro. plOn. '

fractores em 5$ a 10$000.
' 'Recebe cargas e passageiros, para in-, Teçido, iruitaqão nobrf\za, grenat e a-

, 'E para que ninguem se chame á ignQ� formaçõs com
'

-

'zul ceJeste. '

.
,

ran,eis pu�lica-se_ o presente tanto por Bruno--Malb'lfrg &: c". ,Tecido fantasia, grenat, azul e rosa.

editaes affixados no� logares mais publi-
Appliçações (gripurj creme e bl'ancp

tos à margem das diversas- estradas des- O V_-\POR NACIONAL' e' seda branca,. .

t)e municipio, como. pela inipreDl:!a.
Chapeos finos de paJha, para, horÍiens

'

Paço Mu'picipal de Itajahy" em, 15 -- '�l'O'r'l-a
\ ii, ',1,d\��t?�"estreitas a esco'lh'er.

de Outubro de 1905. U,
O Delegado Municipal ,E' esperádo neste porto 110 dia 5 de Nilo Bacellar.

João Jacob Heusi Sobrinho N·ovembro 9, segttir�í depois de indispen-
savel demom para os, portós de:

, Páranaguá,
Antonina,

Cananéâ"
Iguape,

Santos e
, Rio de Janeiro.

° Agente,
José dos Hás.

Garro e db'us ,cavallos Velide-
,

se um' ci'}rro de,mola bem leve, em bom
estado, com eixo ,de Pate.nt, assim como
dous cavallós gordos ê n.ovos proprios
para cárro, tudo por pr�ço baratissimo.

Infotma-se na redacção desta folha.
.

(!O

','.

Offereoe-se para fazer todo e qualquer servioo concernente
"

á sua arte, a preços redusidos.
'

'� "

Ernesto_ Bleoi
Selleiro, tapeceiro ,e' éstofador-° Escrivão

,
"Dorval Paulino de Campos
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4 NOVIDADES

José dos Reis.-ARMAZEM. Com
missões' consiguações e conta própria.
Vende por .atacado e a preços mais ba
ratos do. que qualquer, outro nego.ci-,
ante desta praça todos os géneros do.

'

consumo COmo. sejam xarque, sal, phos
phoro, sabão, farinha de trigo, .Compra
genero do. paíze paga muito. hem.

�-Ru� Dr. Pedro Ferreira-e- ;,':t;
DE

CAMBORIU LOja de

Vende-sena séde da villa-Gareia GEORG TZASCHEL
urna casa bem conetrúlda a tíjoloa, com Esta antiga e acreditada casa de fa-
todas as commodidades para uma boa zen?as, arn�arinhõ e m�das�te!!l. sempre
vivenda 'de família, excellente agua e gran- variado sortimento de chitas, cassas, lans,
de pasto.

.

. morins e I?annos americanos, pelucias,
MAIS UMA CASA bem construída a rendas, voiles, setínetas, riscados, etc.

tijolos e onde lnllcciona o telegrapho... . Sortimento. de lindos objectos para pre-
UMA DITA d:ê' .madeíra, na praça ao. sentes, brinquedos, etc.

.

��
lado. da Capella. Estas' tres moradas seu-

.

Sortímento de chapéos de diversos fei- '�7
'

do. n'um só terreno, pode-se' addieionar tíos, lampeõea, etc. etc; .. , =. >,'

�.,.f,�t�1.��t�4�s�)tf}1C4j"(4�4t41h.� �
.. ".'>':.:,� Elys.,e,u & filho

de eada üma o terrno preciso d'accordo en- Rua, Dr. Hercílio Luz.'
'

.

.

� ;;_,. � .

Ire ���rCS:ln':1.?�tÍl' dita ae madei- I = ,Cura
'

', da.s., SOZOR.'S ,-I = e�e�l:����,V���:����n��e
ra .emfrente (t Çap.elJ�, co.m armação pa- Nas oftlcinas do ,"Novidades" aI!rompta�sé '7,!1 � ..

' tinaes.
.

ranegocío é paioes"para.é,ereaes; edifí- ����e�, q�:�1:i��ot�a�:!�gsc����d!s�,iCO, COlp',� ,E M.""
.
UM,"A S E,.l\'I A,I,..� .�; R. Para seu 'uso não érie-

, cada n'um pequeno trjangulo de terrss.ten-
.

"
" '

',; � - � � cessarío purgq_nt'é's.·
do. logo fLQS fU'n�dos 'úm .terreüo de,35 bra- , . .� ;:,f,llulapfamadas e IDllag�osas ,.'.� � Seu effeíto se acha bastante

ças de frente ·�9$.l, 2ÔÕ 'de' fundos mais QU ' •
• .:'\ .,

e � � verificado 'e não. produz ne-
menos. V'end'e-se''''·'b·''r'a't'o.·, e·'c,9m' partea 'H�""'e..._••••e.". � PILU[JA!� IN6LEZAS INbIANAS� h

..,.

"
, Gil' .. W l� n um prejuízo as crianças.

"

vista tambemse i;lá'praso aos comprado-

I
'. · '� ", � Ver o prospecto que-a-

res desde que este('�pre�entem garantias. . Xaropé Péitopal . ..11(�' ;"0R;
.

R. D�HENRV' "� cornpariha cada efr-asco.
A entender-se 'com �eu propr.etarro t 1 f. ' ", � .' "..�

•
'lir d e (2 Cal t a �

------ � A' venda na, Pharrnacia

::An�o�.io �Y.10ri'a e. ouza .,5

l '�".' ':' ,m.an e • il,'� :'���90S D�S PILU�LA'� !�, Popular de
. ,

.Pufr{�o.t.�re�:,����:�,�gdn:Sdl�����:c:V�I�' '1':':' ,'A''G''R'"'I�',L � -I,'tJI B,J. D��:� ��;�.d.:. ��;!�: ;!��I,�Z$6oI�::,B:
Castro' &' Luz

las vieínhas, 'seusJi�ab'alho.� como. pip.t.or,.
. .

.• .' ._,',�, � uma duz1a., de ,V1dro's c�sta JO$OOO. : �
. .&,�",,'"podendo', satísfaze]'. todo e' qualquer ser!

'
-

. I �,..
. - ,�.

,

..
viço nesta 'esp�cia;lid!1de, como .sejam ..

'

...'(,
,',

','
,

".

"I �. �', venda.nesta cidade na Pharma- �' ., .J. .'

em 'pintura de lettras, tabolettas de casas ,�,.,.
.

: , I � �Lcla,: Popular de : �
, ÚI " ,; <" .� •

commercíaes,
_ paisagen� em paredes] :.

_

. '. r " "'. �. • (' Ca'stno ft Luz' .' -� .

Salão ,de t?�fbeiro e. çabellei-
palmos de bocca, scenano� para theatro� ._., ,'1. I 11 1

w ) ' :, ..� . .

_.__,.....,." ... � ,,*-_'_,_
••

_

• � relro, de Emlho Gaza';1lgah .. Faz
etc etc tudo po.r preço mUlto. razoavel., iAsthma "

" I 'l , ,

CD
r. � '.' ;

, ,

,

'

.• ,.'� a barba e corta eabellos a vo.ntade do.

Reynaldo Sch�effer.· (15 TnSSf '
•. I � Dle Hflllun� ues WechselflBberS" �,freguez. Amo.la tambem navalhas, the-

�,
.

"

'. '_: ,

I i , .. '
.'

,IS
.' _

_, J.: 8l � ,.

•

. ..,."
.

."?. souras e qualquer f�l'I:aJV.enta de cÓríe.

FUMO E CIGARROS José dos
.

'Rouquldao. ',. <'. I �, " :!Bmnen':emerWoehe. .�: Rua Ilr. Lauro M1lller, ,vis-a-v1� ao Hotel Braz!l

• Reís recebeu' p-elo ultimo .'paquet'e 'uma . ,
Influenza . ,.: . (� DuRCH DIE BERüÉHMTim "iJND WUNbER� ��.

grande variedade de'cigarros 'de diversas, ., DeOuxo e, I, .� ,,- , 'BAÍWN',""
'- '�:

marcas, que veude po.r preços bf\ratissi,: ..,1...aryilgite I '.,'�. :, ENGLISéH-!NDISCHEN Pl�LEN , ,n:,,' OECLARÂÇAO
mo.s.-Ver pata crêr_:Rua dr., Ped�o.. �. D D kt R H ""', ' )

F'
.

2'
' ",�, es 0, prs_" •. enry.p o I)e"

',I!,

Ir"í' 'I'
. errmra.' - (1 ,

são. curado.s'pelo milagroso

xa-I' ','�
"

.�
,

� "
qU�J�O s�ae

rope peitoral. G�lmarité
.

�'." 'U

'.\P,RE1�·DER'P!�L�N,,�, IN'l'EIRAMErlTE BOM,·

AI hl
. �,' -,-,AORIO L_"., ., � T.d Gl dE l·hT.'d'h�· rt"ssar a c·' ,-

uga-se um c 'a et sItuado.' a r'ua'
.

'.
,

.

� tI.e es
,
,asz ,er.' ng �c -.Ln �sc en �,

lA· "r,.m� � onvusoes

dr. Pedro. Ferreira, trata-se Mm Anto- ..
DE ,.

., 6 � P�llen des Doktors R. Henry kostet 1$ � Srs. Elyseu & Fllho., .

uio Pereira LiberatQ. ,.

.

(13' , Elyzeu
.

& Filho a. � und d.as I)utzend Glaser '10$000.:�
•

Vendo no j�rnal s�u anní.mci? .!do
, ' .

.
' -I � IN, ITAJAHY'

.
� v ERMIDOL. compreI um. VIdro., e fiq_U�I pas-

. 'nesta Cidade á venda na Fliarmacla Eoplilar ", � El't'-.iZIG UND ALLEIN . ZU HABEN IW� mo. do resultado. 'que' elle. pro.duzlO.
de

'
, �. ' Dli;:R APOTHEKE VON ' :�. Meu pequeno Ismael, de 2 annos, qüe

C'AS'TR.O'.& L,UZ '�" .."".1 o�·
. g tinha por todlls as luas muitas co.nvul-

,�� "astro u: l.luz '. � sões ficou inteiramente bom com um so
(3 5 �, '

" (ro� ",' , .. ."."
..

ê•••_�H_IH1����,fi)�j.. �(w·"l�,.."""'(Ô"i),c(W·"J'>C>·"l·r(Õ"i)' �(Ô'''l�r(O''l*(W''l'Cé' )'lIt>'<)�rn,ré�� VIdI o. de seu vermIfugo..
�'v.otjf,.w<\w...w..."-v'�"'V"Í�WIl...v....,,v'��J\'!o.'V/Ã'"�t;..y� As co.mrtllsões 'd-es�pafec"el'am e o.

menino està fo.rte, come 'bem e "t saude
do doente voltou novamente; já não é o

:x....*.±_��.±..��±*±��;±.��±��±*±,f-A:�.±_�:..±�!1.±�!1.±f�±��±��.±_��±�d,:'2kX
mesmo..

�����:����1�!���"f��r.:��YM�i(�!�\?�... .
A quantidade de LOMBRIGAS que expel-

�
'.

"

.

�!iU fo.i mllÍto grande, demonstrando. assim

'.�,�:_�
"

ESp'ÕC'IOall'-darl 0S- Pha.r-mafl°nt,l·C' a·s·.· ,', ", - �,."
..

o. q��n��mé s���:�t��d� �eu� �;������. �o.s
� U Uu lJU

.

� senho.res o. bem'·que indirectamente fize-

;'&. '.�
..

'

r�m ao. meu pe.quell'o Ismael.
� �DA� ��

.�,�.
. �f�.· ,Amg:grato '

� Ph
.

n-' �
.' J. Rodrigues Midello

'

� ..', 'a.rm,aCIa, e rogarIa. �.' Ribei'rão.,'
14' dê Julho.' de 1904.

ren;'f:�i?��:�ae q���::I�S�la�t�ç�o.m'��e��i ;t,�'� E. ly'·s·e'u &:,::'., ,. ,F.'. l-I.hO I,'� .do �;t�hm;:�����t��ep���;tra á ven-

to.do. em- matta \'TIrgém frénte 200 braças �
. L DE

e 1.000 de fundos, co.atendo. 2 casas co- � (Cf·
.

.

Ph t·) �� Castro' & -Luz
bertas, co.m palha, 'cereada� com :tabóas",� '. 11.ml�os- ,.al�ma'Ceu ICOS � ':..1' (34
1 engenho chapeado. para moer cannà, :%Sj � �.

-----...;;_---...;_--�--.:.;

1 carro' pal'a bois" 1 caldeira nova para �,' (!' , " •

" ",�. OC -;X:k:k:kjck;l(:k.:k:k****;*-jeH,:k��;ldck*:k;ki!f.
assucar ·e mais acc�sso�jo.s 'pàrl'� o. mes- ,�Agua illgleza,-'-,Agua tonica antHebrH. PreventivQ das infecções palwd6sas.,� � D

"

' 'Ct

mo,- tud.o. na� LarangeIras, LUIZ Alves. � ') Convaléscente das molestias gl'3oves.
.

;' ," � � ,

r· Aurelip ,Castilho'
'

�
AõSI� co�o, dIvers-os . t,er�eno.s e c�s�s de � Ver�ido�-_E' o mais. energico dos ver?lifugo.s. Seu eff_eito é certo e não .pre- � ,

� Especialides: Partos, molestias de d:
madeIra sIta ne�ta CH:la�e, nas segullltes

i' ]udlCa as CrIanças. Não tem flval. -

�� +< senho.ras e de crianças. >1- .

ruas:
..

Rua do.. SIlva, U. de J�nhO., Lau- � VI'ilho Iodo-tannl'CO--('GI 1 h t d ) S d d I d fi d � � Com completo ,e moderno instrumental G:
ro Muller Laguna Sta Beatnz estrada u � ycero-p 10Sp a a o . � ucce, aneo o o eo. e ga o .v......... +<. .

. "- -

b'd d
n

, , '. . , "" ,.. d b II A
.

Ih d 'th . th'
.

.

t "'W* +< clrurglco para operaçoes, rece 1 () agora a >1-

barra do. Rio Peq,ueno.. Está ao.' alcance � ,
' ; .

aca la�. ��nse a. o,na anemza, as ma � neums ema, e ,c. � � :!< .Eurppa. .. ...., >i-

de qualquer pcetendente, entrando co.m � Gelea Velmlfuga-E um 1ll0ffensIvo. e 'poderoso esp�Clfico. co.ntra tO,dos o.S � , � Residellcia,: Rua, 15 de Novembro.�
parte á vis�a, concede-se praí.os lo.ngos;; .' vermes inte�tinaes. ,

.

"

,�
,

.. � , ��Jf�:Y;:Y;"Aq:V;HOJf:Y;jf'S(.�:Y;:Y;:Y;J(;:Y;:Y;:Y;�
para o.S qltlmos pa�am,en.to.s. Qu�m pre-: ,AgrlOl-xarope peIto.ral de effeIto. seguro. em todas as tosses por' maIS� j

tender dirija-se ao. seu proprietario.. ,� rebeldes que sejam .. Muito. aconselhado na coqueluche: asthma, '/110-�'
'

i

..
'

Donato G. da Luz. ��.; lestza do peito, tosse secca, etc. c, � I ASSEBU HG &. C
_ (11 � TOllico ElyseU-Impede a·.queda do.s cabellos. Destróe as caspas, e faz nàs- � Praça da Matriz,' esquIna da-'Rua Dr, Lauro Ml111er.

�" " c,er. bella cab.eIl,ell,'ac.., .

'

,

.

..

ij7"',�H> 9a.sa Importado.ra e Ex,pottado.r,a " Com.�'

Casas e terrenos á venda-'Du:1s � P 11 t �
casas na rua Silva uma co.m frente

de�
.,. I U as OllJcas-.�ombfl:tem energIcamente a anenna, chloTose etc.

�...,
mIssões e Co.J;ls}gnáçõ'es e CO.nta pro.pJIa.

,

� G.ouas Antl-p°rIOdiCaS-Curam as Se,zões e +ebres intet·mittentes. As VERDADEI- � _A"encia dâ GOlll"anhla ,.,Novo Lloyd Brazilelr.o·"tijolüs envidraçada 'e agua encanada, ou- li I' �.. p

tra com frente de madeira, envidraçada, �
. RAS SÃO DE ELYSEU FILHO.' � ----.. - ....-.-.- .. - .. -- .. --- .. --.-- ..�-<---....- .. - .... "- ........ , .. - .. - ...._,....

com pümares e 16 br�ças de terra d'e '�pilUlaS purgatiVaS-(Oleo dê ricino. composto).. Superio.res a to.do.s os laxan-K ,

o .'
'

frente.
'

�. tes e purgativo.s. Curam as mo.leBtias do fi?a(�o. etc. � VormICIda d-o G BoattrrorMais 5 �errenos. que segu:e caminho �� Pllulas c�ntra se.ZOeS-.bãO s�pedo.res contra os penodlCo.s accessos das se- � U ,U. U �U
;-Barra do Rlo e maIS �50 braças de terra � _

zoes e febres mterrmttentes. � 01 C 1•

no. Ri? do ,Luiz. �lv�s, 75 b�aças � Mata bicheira--Especifico�segul'o. contra as molestias d� raça cavallar, vac-�
- eo e em apsu as -.-

n� L�lZ Alves: ,LeIteIro! 1.45 �dem, � , cum, suina,etc.. � - Remedio illfallivel contra vcrIDes'
, •

Boa VIsta, 140 Ide_nl Salsell'o, 36 Idem � <>. �,I
na Pedm de Amolar. 66 braças no ca- � Todo.s estes medicamentos são encontrados á venda na Pharmat;ia � {leol'O' Boelto'er BI"usque
minho do Ebpinheirj) e 30 idem no.. Ribei-

�� Popular de
J �

1!5 �, ,

rão. do Meio.
,.,

"

.. Castro & Luz ,"

I�_;
Fabrica de eSDecialidades nharmacHutic,as

,

A tI'atar nesta �ldadê. a n�a 7 de Se- � .� (H� lEste
medicamento. é eneontrado. na Phar-

�mbro oom O�uprupfl��o
. ������ m�aCRUZCOUTrnHO�'e�a CW�e.

Angelo. Rodl (3 �q;��t-;-�-;-��",f�r;-�-.y;��'f����:v;;-;�:;f; '����'f��-.y;��'f��-;P�'f���� 42)

t: ile

V�rmi��l

Loja de Fàze'ndas �de-: JOSE'
·

DOS REIS. Recebeu pelo.s ultimas vapo-:
rtts importante sortimento. de, fazendas de·
to.das as qualidade!l, gra:yatas do que ha de,

· mais mo.derno, .grinaldas ,e VElUS para
llui vas, luvaEl, chali'eus dUl;os modernis�
'simo.s, mantas para peseoço, pó de arroz

etc. etc. e todos esses obJectos são ven
-di dos múito barato" por terem sido com

'prados ao. cambio de 16 1/2. (19

As ollicinas do NOV,IDADES achão-se habili
tadas a fazer todó e qualquer trabalho concer
nente a arte typographica, ,com per!eição, gosto
e, nitidez, como sejam: cartões de visitas e com

merciaes, .partic�piç.ões, dI!' casamentos, coilvi
te,s, �otas, facturas, llonheCImento!" . despachos,
m.an�festo�, memorandum, prospectos, letras',
circulares, talões, folhetos

.. enveloppes timbra
das :etc, etc. por preços baiiatissimos e sem com-

pet,elicia. ,_ �..
.
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